

COMENTARIOS

Un personaje invisible

Nos hallamos a un mes de distancia, probablemente, de la lucha electoral, pero ya hay indicios bastante expresivos que permiten anticipar lo que será la convocatoria del dce de abril. Cada vez se va sensando con más destacado relieve el criterio imperante de reducir a grandes bloques las fuerzas en pugna. La coalición de las izquierdas, anunciadá a raíz de la última reunión en la Casa del Pueblo, merecerá una inmediata contestación de los sectores de derechas. Los socialistas, republicanos, radicales socialistas y otros grupos, más avanzados de la izquierda, buscan en las elecciones municipales un punto de contacto, un calderón, que funde en una sola las dispersas manifestaciones de nuestros partidos antimonárquicos. Y de esta gran parada, saldrá un repuesto de los elementos disponibles para el asalto de los bailes provinciales y, en su día, de los parlamentarios.

Porque nadie debe engañarse acerca de la abstención anunciada por lo que respecta a las elecciones generales. Si las urnas diesen un copioso triunfo a los grupos de oposición ésta fuera de duda que la inhibición apropiada para las elecciones de diputados a Cortes no tendría validez y asistirían con la moral más elevada por el triunfo y el deseo de desplazar para siempre a los habituales defentadores del voto popular.

A esta oración responden los partidos republicanos con una actitud similar. Un falso de codaz les lleva a la convicción de que la lucha electoral se caracterizará por el juego de las grandes masas de inconciliables tendencias y se anuncia la constitución de una única candidatura de derechas, formada a base de liberales, conservadores y mauristas. Alguna fracción queda pendiente de aclarar sus posiciones. El partido centrista, de reciente creación, no determinó de modo indubitable si irá a la lucha con sus propios medios o mediante alianza con los partidos más afines. Pero terminaría inclinándose finalmente en uno u otro sentido. Lo propio acontece con el grupo constitucionalista, a expensas de la llegada de Alba para delimitar su puesto en las elecciones. Tanto los centristas como los constitucionalistas engrosarán las filas de quienes más coinciden con sus peculiaridades políticas y darán sus votos, a reserva de determinadas compensaciones, a los grandes grupos en pugna.

Pan, goles azorados entre las opuestas masas, aparece el pintoresco partido de la U. M. sin asidero fácil, sin una palabra de aviso ni por parte de nadie, sin una indicación tácita que le permita sumarse entida a su voluntad uno de los contrarios. Los pertenecientes a ese conglomerado tienen el deber ineludible de señalar a cada momento sorprendidos porque nadie reclame su concurso. Pero de esa suposición no pasa su actividad política. En cambio el bando frondoso de la política gallega es un partido condenado a muerte. Ellos lo saben y, en vano buscan el abrigo donde ahorcarse. No lo encuentran y de ahí sus carreteras vanas de un lado al otro impidiendo una frase inalable o una sonrisa que justifique la entrega con armas y bagajes. Pero los partidos combatientes no se ocupan de la risible búsqueda de la U. M. verdadero personaje de teatro cínico que por más aspavientos que hace y más chiflados que da persiste invisa para el espectador.

LAS REGATAS EN GALICIA

El Rey vendrá a presentarlas este verano

Assegura un periódico de la región que este verano vendrá el Rey a Galicia para asistir a las regatas marítimas internacionales que han de celebrarse en Vila-

garía. Parece ser que en la visita que el Monarca hizo a la Residencia de Estudiantes en Madrid, manifestó a uno de Vigo que pensaba venir con varios balandristas para tomar parte en aquellas regatas.

Según nuestras referencias, el ofrecimiento le ha sido hecho por el Monarca al Sr. González Garra, que le hizo la invitación.

Que la noticia debe ser cierta lo demuestra el hecho de que en Villagarcía han comenzado las obras de derrumbamiento de la marquesina del muelle de hierro para la construcción de la caseta que, con motivo del viaje de D. Alfonso, según dice un colega, ha de albergar al jefe de estado y a los invitados a las regatas internacionales que se celebrarán en aquella inme-

diante ría en el mes de Septiembre próximo.

LOS ESTUDIANTES

EL PRÓXIMO FESTIVAL DE LOS MERCANTILES

La incansable y laboriosa directiva de la Asociación de Estudiantes Mercantiles de esta ciudad está preparando un festival, consistente en una gran velada literario-musical en la que tomarán parte excelentes aficionados, desde luego, casi todos los alumnos de la Escuela Profesional de Comercio.

Esta gran velada se celebrará en el Teatro Rosalía Castro el día 26 del corriente, y será a beneficio de la Asociación de Estudiantes.

Es digno de elogio esta iniciativa de la Asociación, porque así los escolares coruñeses se ponen a la misma altura que sus compañeros de otras ciudades, demostrando que entre el elemento estudiantil local también se pueden llevar a cabo grandes empresas como lo demuestran este próximo festival y que supone un esfuerzo económico para la Asociación de Estudiantes Mercantiles.

Por estos momentos que el público coruñés acude en gran número al Teatro Rosalía para ver por primera vez en

obras de esta índole y en teatros de importancia, a los simpáticos escolares.

Se estrenará en dicha velada una comedia en dos actos, hecha expresamente para la Asociación de Estudiantes por nuestro querido compañero J. González Cateyra, que desinteresadamente se brindó a la Asociación. Dicha comedia es de ambiente estudiantil, y en ella se hacen ver las costumbres escolares en la catedral y fuera de ella, las diversiones entre los escolares, etc. etc.

Como primer director actuará el conocidísimo aficionado local señor Jaspe, que además tendrá a su cargo los intermedios.

La parte musical también será interesantísima y estará a cargo de elementos escogidos de la rondalla de la Escuela de Comercio.

Habrá también exhibiciones de bailes modernos, a cargo de escolares.

Bodas de Plata

11 de marzo de 1906.—Poca cosa había de novedad en el día citado. Un concierto en la Sala Berea que estuvo muy escaso de público. En cambio asistió en gran cantidad al debut de la pareja "Huri-Portela", de tanto y baile.

Era muy conocida una carta del abad de la Colegiata D. Ramón Bernández, quien avisaba que, por estar su dotación sin coherir, se abstuyeran de importunarle cuantos sobre motivos locales de afinidad o convivencia de intereses, sin tener en cuenta credos o filiaciones políticas.

Estas elecciones—agregó—han originado siempre las más diversas alianzas, pactadas sobre motivos locales de afinidad o convivencia de intereses, sin tener en cuenta credos o filiaciones políticas.

Será difícil que los estados mayores de la confabulación antimonárquica consigan, fuera de las grandes ciudades, encuadrar la elección de los Ayuntamientos en el terreno a que quieren llevarla como recurso de agitación y alarde revolucionario, aunque para justificar el cambio de su postura abstencionista se refieran a la audiencia administrativa y a la política de la convocatoria.

En San Sebastián se celebró la entrevista de los Reyes de España e Inglaterra. Eduardo VII hizo el viaje en automóvil desde Francia. Las princesas de Battenberg habían salido de París con dirección a Londres. La boda de los regios prometidos se verificará en los primeros días de junio.

En la sesión del Senado hablaron varios generales atendidos en la interpelación sobre los desastres coloniales. El marqués de Estella, y los también generales Weyler, Luque y Linares se quejaron del trato que recibían inmerecidamente, según ellos, y se excusaron. El general Blasco, emocionadísimo, dijo que se limitaría a oír y callar porque se consideraba un general fracasado.

También Salmerón habló sobre el mismo tema en el Congreso y reclamó el patriotismo de todos para llegar a una solución de concordia.

El cementerio de Lians

Una comisión de vecinos de Lians nos visitó ayer y nos hizo entrega de unas cuartillas en las cuales formulaban quejas contra el cura de aquella parroquia.

Denunciaron los reclamantes que el mencionado párroco ha clausurado por sí mismo el cementerio y abierto otro en el que obliga a efectuar los enterramientos en el cual vende los nichos.

De esta anomalia tuvo ya conocimiento el gobernador civil, quien pidió al alcalde de Oleiros que le informase acerca de si la nueva necrópolis había sido abierta previos todos los trámites de rigor en estos casos, y a pesar de que la autoridad local contestó diciendo que no se había cumplido ninguno de los requisitos legales, el cementerio viejo sigue clausurado y el cura mantiene la imposición de enterrar en el nuevo.

Recogemos la queja y la trasladamos a las autoridades gubernativa y sanitaria, que son las llamadas a entender en el asunto.

El temporal en Galicia

EN LUGO.—RIOS DESBORDADOS

Dice un periódico lucense:

"A consecuencia del temporal de lluvias que se ha desatascado en esta provincia en los últimos días, los ríos y arroyos se han desbordado, causando grandes daños en los sembrados, sobre todo en una buena parte de la tierra llana, pues las aguas arrastraron parte de las tierras, cubriendo totalmente mucha extensión de terreno sembrado de trigo y de centeno.

En otras partes la riada incomunicó algunas parroquias.

El río Miño lleva un caudal de agua bastante mayor que el ordinario, inundando también varios terrenos en el barrio del Puente, y rodeando totalmente alguno de los molinos allí existentes."

EN SANTIAGO.—LOS VECINOS TOMAN PRECAUCIONES

Un diario compostelano habla también de la lluvia en esta forma:

"Desde ayer, domingo, estamos sufriendo la acción de un fuerte temporal de aguas.

Durante la tarde y noche anterior, lo mismo que en todo el día de hoy, llovió copiosamente, haciendo la abundancia de agua que los ríos crecieron enormemente y los habitantes de la parte baja de la población tuvieron que tomar serias precauciones.

De seguir el temporal de aguas con la intensidad de estos dos días seguramente que en Padron se saldrá el río de su cauce.

El tiempo

Ayer siguió el tiempo desapacible del día anterior. El viento soplió del N. N. O. y del E. N. E. con regular fuerza. El cielo se mantuvo cubierto y el mar de marejada.

El barómetro pasó de 743,2 a 745,9 y el termómetro de 13,4 y una mínima de 7,2. No son muy crudas temperaturas, pero el calor de estos días pasados habrá desalumbrado a la gente a los rigores del invierno y se sintió de firme el descenso termométrico. La lluvia recogida ascendió a 4 milímetros.

El tiempo probable es de cielo nuboso, chubascos y vientos del S. con marejada. Se observa tendencia a mejorar pasadas veinticuatro horas.

Las observaciones de la costa son las siguientes:

De San Sebastián, cielo cubierto y viento del N. O. flojo con marejada.

De Gijón, viento muy fuerte del N. E. y marejada.

De Finisterre, vientos moderados del Noreste, con marejada y chubascos.

EL ORZÁN se vende en Mondofredo en la Librería de don Jesús Lombardía

TRIBUNALES PARITARIOS

Madrid.—El ministro de Trabajo ha re-

DEL MOMENTO LA ACTUALIDAD POLÍTICA

(INFORMACIÓN TELEFÓNICA)

COMENTARIOS DE PRENSA SOBRE LAS ELECCIONES

Madrid.—"El Socialista" titula su artículo de fondo "El pacto electoral"—Ni confusión ni dependencia", y dice:

"Ni hay confusión ni dependencia para nosotros en la alianza electoral con los partidos republicanos; no hay más que estrategia, es decir cálculo de las probabilidad en que unos y otros vamos a sacar ganancias con la alianza o sin ella.

Los republicanos son, serán y seguirán siendo republicanos y los socialistas son y seguirán siendo socialistas.

No hay recelo por parte de nadie.

"A B. C." titula su editorial "Las elecciones municipales".

Dice que los elementos abstencionistas para las elecciones parlamentarias no podían imponer la abstención en las municipales, porque son las que más interesan y apasionan a los partidos que disponen de alguna organización electoral.

Estas elecciones—agrega—han originado siempre las más diversas alianzas, pactadas sobre motivos locales de afinidad o convivencia de intereses, sin tener en cuenta credos o filiaciones políticas.

Será difícil que los estados mayores de la confabulación antimonárquica consigan, fuera de las grandes ciudades, encuadrar la elección de los Ayuntamientos en el terreno a que quieren llevarla como recurso de agitación y alarde revolucionario, aunque para justificar el cambio de su postura abstencionista se refieran a la audiencia administrativa y a la política de la convocatoria.

El ministro les contestó que procuraría enterarse de esos atropellos que dejan los inspectores del trabajo y los Tribunales paritarios.

Afirmaron que hay muchos casos en que se adoptan por aquellos organismos decisiones sin haber asistido al acto representativo.

Pidieron al ministro que se lleve a cabo la reforma de la ley de organización corporativa.

El ministro les contestó que procuraría enterarse de esos atropellos que dejan los inspectores del trabajo y los Tribunales paritarios.

Dijo que se ocuparía de estudiar las reformas que sean necesarias o convenientes en la ley de referencia, y que supone que, dentro del presente mes, tendrá terminado el expresado estudio.

LA REAPERTURA DEL ATENEO

Madrid.—Un periodista dirigió al ministro de la Gobernación que hoy se había reunido la junta directiva del Ateneo, para tratar del funcionamiento de este, limitado a un carácter científico-literario, sin intromisión en política.

El ministro contestó que efectivamente se había celebrado la ansiada reunión,

pero nada dijo respecto al acuerdo que en ella se ha tomado.

ESTA NOCHE—afañió—sabrán ustedes todo de elecciones de Ateneos, etc.

LA CRISIS OBRERA EN ANDALUCÍA

Madrid.—La comisión de Sevilla que se ha instalado en Madrid visitó al ministro de la Gobernación para hablarle de la crisis de trabajo en aquella provincia.

El alcalde de Sevilla expuso la necesidad de aumentar las cocinas de caridad. Al Ayuntamiento sevillano aun no se le han agotado los fondos para este menester, pero es imprescindible la cooperación del Estado.

Pidieron también los comisionados que efectivamente se celebra la reunión que hoy se ha tomado.

LA SINCERIDAD ELECTORAL

Madrid.—Hablando con los periodistas el ministro de la Gobernación, manifestó que al salir de Palacio les será facilitado el texto de un decreto que iba a firmar D. Alfonso y que se refiere a las elecciones.

Tiene—agregó—a evitar maniobras electorales, que de esta vez no podrán realizarse, dado el criterio que tiene sobre ello el Gobierno, dispuesto a que los comisionados se verifiquen con absoluta sinceridad.

UN DECRETO SOBRE AYUNTAMIENTOS Y DIPUTACIONES

Madrid.—Firmó el Rey un decreto cuyo texto anuncia el ministerio de la Gobernación que se ha decretado la renovación total de los Ayuntamientos, si se hacen con plenitud de garantías, con libertad de Prensa y tribuna y con el establecimiento de aquellos derechos individuales que se nos dicen el 3 de Septiembre de 1923 y que aún no hemos recuperado, ofrecen proporción para un recuento de votos en las principales ciudades de España y para la elección administrativa.

Los periodistas sufren ahora exactamente las mismas molestias que antes del discurso del conde.

EL CONSEJO SUPERIOR FERROVIARIO

Madrid.—A las cuatro de la tarde se reunió bajo la presidencia del Sr. La Cierva el Consejo Superior Ferroviario.

Se esperaba que la reunión fuese muy larga.

El tema de estudio era: "Régimen que habrá de fijarse para el período transcurrido desde el primero de Enero de 1929 en que terminó el régimen provisional, hasta la implantación del definitivo".

Por ese decreto se declaran suspendidos todos los acuerdos de carácter económico que hayan adoptado unas y otras corporaciones desde primero de Marzo actual y en virtud de los cuales se hubiesen aprobado en los servicios correspondientes.

También se declaran en suspensión todos los nombramientos de personal y mejoras de sueldos que se hubiesen hecho desde la expresa fecha y no respondiesen a la reorganización de plantillas aprobadas anteriormente.

Se hace responsables del cumplimiento de esta disposición a los secretarios e interventores de Ayuntamientos y Diputaciones provinciales.

LOS RADICALES SOCIALISTAS ZARAGOZA
Zaragoza.—El partido radical socialista ha declarado que irá a las próximas elecciones municipales cumpliendo un deber de disciplina y para mantener la indestructible unión de las izquierdas esfuerzos, aún cuando es abstencionista por convicción.

Irá de acuerdo con la coalición antidespoticista y espera el establecimiento de las garantías para realizar una intensa labor de propaganda.

UNA NOTA COMENTADA

Málaga.—Los periódicos publican hoy una nota oficializada del gobernador civil, recientemente nombrado para regir la provincia, en la que se dan reglas para las elecciones próximas.

Cabezas de los comités que dicen que sentaron mal entre los elementos de las izquierdas figura la de acosojar a los elementos monárquicos que presenten candidatos por todos los distritos para evitar que los republicanos y los socialistas se aprovechen de esta dejación de los deberes de los monárquicos y lleguen a causar con su triunfo perturbaciones de orden económico en el nuevo Concejo.

En general la nota produjo muy mal efecto, aún entre los monárquicos.

EL BANCO INTERNACIONAL DE PAGOS ACOGE BIEN LA ESTABILIDAD DE LA PESETA

Bastida.—Se ha reunido ayer el Banco Internacional de Pagos en sesión ordinaria, dándose cuenta de los trabajos que viene realizando el Gobierno español para llegar a la estabilización de la peseta y los cuales fueron estudiados con suma atención.

El Consejo de Administración del Banco, después de oídos los informes que le facilitó Mr. Quesada, estimó que las medidas adoptadas para llegar a la estabilización de la divisa española son alentadoras y que el Gobierno de España realizó cuantas operaciones eran necesarias para alcanzar los propósitos que abriga.

En vista de esto recomendó con gran interés a Mr. Quesada que siga con atención cuanto se relacione con la indicada estabilización de la peseta y concluyó expresando su confianza de que por el camino que se ha emprendido se podrá llegar a los fines que se desea siempre que se cumple con la cooperación del Estado y de los buenos españoles.

Información palatina

LA REINA Y LAS INFANTAS EN EL SANATORIO

Madrid.—Varias bandejas colocadas a puerta del hospital de San José las llenó el público de tarjetas dedicadas a la infanta Cristina.

La Reina y el infante Jaime comieron en el sanatorio y estuvieron hasta las tres al lado de la opera. Luego quedó con ella su hermana la infanta Beatriz.

AUDIENCIAS REGIAS

Madrid.—El Rey recibió al embajador de la Argentina, a una comisión de fuerzas vivas de Guipúzcoa, que fué a felicitar por el resultado de la operación de la infanta Cristina, y numerosa audiencia.

ESTADO DE LA INFANTA CRISTINA

Madrid.—La infanta Cristina sigue en estado satisfactorio.

Por la mañana fué facilitado el siguiente parte facultativo:

"S.A.R. la infanta doña Cristina pasó la noche tranquila y sin fiebre ni molestias, durmiendo bien. Todos los fenómenos consecutivos a la operación se desarrollan normalmente.—Doctor Varela".

EL REY EN EL SANATORIO

Madrid.—A las diez y cuarto estuvo el Rey en el sanatorio, al lado de su hija. Luego regresó a Palacio para recibir en audiencia.

Más tarde estuvieron la Reina, la infanta Beatriz y otras personas de la familia real.

Numerosas personalidades desfilan por el Hospital para firmar en los pliegos colocados en la puerta.

Se reciben muchos ramos de flores y despachos de España y el extranjero.

SALON PARIS CINEMATOGRÀFO DE MODA
HOY, exhibición de la producción PARAMOUNT, titulada:
LA NOVELA DE TILITA
Una comedia llena de cómicas escenas, con la pintoresca vida del circo, retratada fielmente en la pantalla, interpretada por
LUISA FAZENDA y CHESTER CONKLIN
Butaca, 0'75.
General, 0'30.

DON JAIME, COMENDADOR MAYOR DE CASTILLA

Madrid.—A las once de la mañana se celebró en la iglesia de las Calatravas la toma de posesión del infante don Jaime del cargo de comendador mayor de Castilla.

Asistieron todos los caballeros del Capítulo y muchos aristócratas.

Se dijo una misa y el infante tomó posesión con el ceremonial de costumbre, previo un abrazo a todos los caballeros.

El cuerpo de abogados del Estado

CONMEMORANDO LAS BODAS DE ORO

Madrid.—En la iglesia parroquial de San José se celebró hoy un acto fúnebre en sufragio de los abogados del Estado fallecidos.

Asistieron todos los residentes en la Corte y muchos llegados de provincias. Se verificó luego un acto en el ministerio de Hacienda, pronunciándose varios discursos, que inició el Sr. Santa María de Paredes.

Concurrieron el ministro Sr. Ventosa, el director general de lo Contencioso, los altos funcionarios del ministerio y todos los del cuerpo homenajeado.

En ese acto fué impuesta la medalla del Trabajo al cuerpo citado, que hoy cumple cincuenta años de existencia, celebrando por tanto sus bodas de oro.

Hubo un lunch a la terminación.

EL ACTO DE ENTREGA DE LA MEDALLA DEL TRABAJO

Madrid.—A la seis y cuarto de la tarde se efectuó en el ministerio de Hacienda la entrega de la medalla del Trabajo al cuerpo de abogados del Estado.

Presidió el ministro Sr. Ventosa.

El director de lo Contencioso, conde de Santa María de Paredes, dio las gracias por la concesión de la medalla.

El Sr. Cabello Lapiedra, encargado de redactar el libro con la historia del cuerpo, leyó el capítulo titulado "Bodas de oro".

El ministro de Trabajo expresó su satisfacción por haber firmado la concesión de la medalla.

Finalmente, cerró los discursos el ministro de Hacienda.

Firma del Rey

Madrid.—Don Alfonso firmó hoy los decretos siguientes:

DE HACIENDA

Jubilando a don Francisco Fuentes, jefe de administración de primera clase.

Idem don Enrique Sídro, jefe de administración de tercera.

Concediendo honores de jefe superior de administración a don Antonio Méndez, jefe de negociado.

Nombrando administrador de la Aduana de Cartagena a don Gabriel Fernández Shaw.

Idem segundo administrador de la Aduana de Cádiz a don Francisco Fabregas.

Idem administrador de la Aduana de Vigo a don Víctor Arana.

DE GOBERNACION

Nombrando secretario general de la jefatura superior de policía de Madrid a don Mariano Molina.

Reintegrando a su cargo de comisario de primera clase a don Ramiro Cavestany.

Declarando en suspenso varios acuerdos de Ayuntamientos y Diputaciones sobre créditos presupuestarios.

Varios ascensos reglamentarios de Correos y Telégrafos.

Disponiendo que el interventor general de la Administración del Estado forme parte en calidad de vocal del Consejo de administración de la Caja de Ahorros.

EL REY EN EL SANATORIO

Madrid.—A las diez y cuarto estuvo el Rey en el sanatorio, al lado de su hija. Luego regresó a Palacio para recibir en audiencia.

Más tarde estuvieron la Reina, la infanta Beatriz y otras personas de la familia real.

Numerosas personalidades desfilan por el Hospital para firmar en los pliegos colocados en la puerta.

Se reciben muchos ramos de flores y despachos de España y el extranjero.

Hijos de Emilio Cervigón Carreras

Maderas, Carpintería,

- MUEBLES -

Fábrica y almacenes:

Socorro, 10 al 26

Exposición: REAL, 47

+ D.ª Eloisa Feijóo Pardiñas

FALLECIÓ EL DIA 10 DEL ACTUAL

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES Y LA BENDICIÓN DE SU SANTIDAD

R. I. P.

Sus hermanos Josefa, Miguel, Ambrosio, Laura y Herminia; hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parientes,

RUEGAN a sus amistades se sirvan encomendar su alma a

Dios y asistir a la conducción de su cadáver al cementerio general, hoy, a las doce, y al funeral de entierro y honras que se celebrará en la iglesia parroquial de San Jorge, el próximo viernes, 13 del corriente, a las diez y media, favor por el cual anticipan gracias.

No se recibe duelo.

Casa mortuoria: Cantón Pequeño, 12.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo de Santiago se ha servido conceder indulgencias en la forma acostumbrada

Cine Kiosco Alfonso

Hoy, a las 5 y 1/2, 7 y 1/2 y 10 y 1/2.

La emocionante producción Verdaguer.

De entre las ruinas del mundo.

Por los eminentes R. Barthelmess y Marion Nixon.

Mañana jueves gran baile de 7 a 10.

El consumo de carbón

París.—El ministro de Obras Públicas ha recibido a los directores de las redes ferroviarias francesas, a los de las grandes fábricas de gas y a diversos representantes de la agrupación de productores de gas y electricidad, es decir, a los más importantes consumidores de carbón de Francia, habiéndoles solicitado que hagan el mayor esfuerzo que les sea posible para acudir en ayuda de los obreros franceses que sufren los efectos del paro forzoso.

Después de un extenso cambio de impresiones sobre la situación en que se encuentran las diversas industrias, y acerca de los peligros que hay en curso, se ha acordado que para los próximos contratos que se firmen, se hará un llamamiento lo más extenso posible a las huelgas francesas, y que en lo que se refiere a los contratos en curso también se realizarán esfuerzos para que puedan utilizarse los stocks existentes en las minas.

EXTRADICIÓN DE UN ESPAÑOL

Vizcaya.—Hoy embarcó en el "Cristóbal Colón" el ingeniero español Salvador Zuñeta Portegaz, acusado en Guadalajara, cuya extradición fué concedida por el Gobierno mexicano, como reclamado por los Tribunales españoles para dilucidar una acusación penal.

Previamente se había negado la extradición por derechos de arancel. Será de 82 enteros y 11 céntimos por 100.

Aprobando la propuesta formulada por el Tribunal de oposiciones a las plazas oficiales del cuerpo de Correos de los aspirantes que se relacionan.

Nombrando a D. Manuel Beltrán Baguena catedrático numerario de Patología médica de la Facultad de Medicina de la Universidad de Valencia.

El aviador La Roquette

SE PRESENTO ESPONTANEAMENTE

Madrid.—Al contrario de lo que se dijo, el aviador La Roquette no fué detenido ayer en la estación del Norte.

Entró en España por la línea portuguesa provisto de un pasaporte de aquella nacionalidad, que hubo de exhibir cuatro o cinco veces.

Una vez en Madrid, cenó en un restaurante cercano y se dirigió a Prisiones militares para entregarse, pero el Jefe de Prisiones no le conocía y se negó a admitirle. Entonces telefoneó a Capitanía general.

Detenido en incomunicado, hoy declaró ante el juez, a quien dijo que su venida a España obedecía a motivos sentimentales.

Hubo pales y bofetadas, resultando lesionado el director de la revista citada.

EXPLOSIÓN DE UNA BOMBA EN LA EMBAJADA ESPAÑOLA

La Habana.—Ayer fué asaltada la redacción del semanario "Caricato" afecto al régimen apóstol, por unas desconocidas que protestaron a gritos contra la política que representa el mencionado periódico.

Hubo pales y bofetadas, resultando lesionado el director de la revista citada.

ASALTO A LA REDACCION DE UN PERIODICO

La Habana.—Ayer fué asaltada la redacción del semanario "Caricato" afecto al régimen apóstol, por unas desconocidas que protestaron a gritos contra la política que representa el mencionado periódico.

Hubo pales y bofetadas, resultando lesionado el director de la revista citada.

EXPLOSIÓN DE UNA BOMBA EN LA EMBAJADA ESPAÑOLA

La Habana.—Ayer fué asaltada la redacción del semanario "Caricato" afecto al régimen apóstol, por unas desconocidas que protestaron a gritos contra la política que representa el mencionado periódico.

Hubo pales y bofetadas, resultando lesionado el director de la revista citada.

EXPLORACIÓN DE UNA BOMBA EN LA EMBAJADA ESPAÑOLA

La Habana.—Ayer fué asaltada la redacción del semanario "Caricato" afecto al régimen apóstol, por unas desconocidas que protestaron a gritos contra la política que representa el mencionado periódico.

Hubo pales y bofetadas, resultando lesionado el director de la revista citada.

EXPLORACIÓN DE UNA BOMBA EN LA EMBAJADA ESPAÑOLA

La Habana.—Ayer fué asaltada la redacción del semanario "Caricato" afecto al régimen apóstol, por unas desconocidas que protestaron a gritos contra la política que representa el mencionado periódico.

Hubo pales y bofetadas, resultando lesionado el director de la revista citada.

EXPLORACIÓN DE UNA BOMBA EN LA EMBAJADA ESPAÑOLA

La Habana.—Ayer fué asaltada la redacción del semanario "Caricato" afecto al régimen apóstol, por unas desconocidas que protestaron a gritos contra la política que representa el mencionado periódico.

Hubo pales y bofetadas, resultando lesionado el director de la revista citada.

EXPLORACIÓN DE UNA BOMBA EN LA EMBAJADA ESPAÑOLA

La Habana.—Ayer fué asaltada la redacción del semanario "Caricato" afecto al régimen apóstol, por unas desconocidas que protestaron a gritos contra la política que representa el mencionado periódico.

Hubo pales y bofet

GALICIA:

La Coruña

SADA

La fiesta gallega.—La organizada el domingo por la sociedad "Sada y sus Condados" fue algo extraordinario y grande en esta villa.

Tres horas antes de comenzar el acto empezó a llenarse el amplio "Salón Moderno" donde se congregaron unas 2,000 personas, ávidas de oír el nuevo coro de la sociedad y de ver el cuadro de declamación de la misma, que por primera vez se presentaban al público.

El principio al espectáculo con una breve "conversa" del presidente honorario de "Sada y sus condados" D. Manuel Lugo Freire, cálida, vibrante y eloquente, que fué interrumpida varias veces por los aplausos de los concurrentes.

Seguidamente interpretó el coro la "Troula de Salcedo", "A mala fada" y un "Alaú de Xallas", poniéndole escena a continuación, la comedia gallega de Luguís, titulada "O Pazo", en la cual se estrenaba un preciosísimo decorado del joven Juan Gereiro Mosquera, trabajo por el cual recibió muchas y justas felicitaciones.

En el desempeño de sus papeles pusieron los novedosos actores, todo su entusiasmo, distinguiéndose notablemente Avelino Sánchez, que hizo un "Mingo" estupendo y las preciosas "actrices" Genoveva Francos, Josefina Vecino y Marija Ramo.

Después el joven Pepe Vázquez—muy bien caracterizado—hizo las delicias del "respetable" con el chispeante monólogo de L. Carré, titulado "Eu caseime...".

A continuación volvió a presentarse el coro cantando una "Polilla de Bayona", "Nen ninho", "Canto d' o pandeiro" y "Quen que lle quer", siendo ambos repetidas a petición unánime del auditorio.

Dos parejas de baile formadas por los jóvenes Freire (Emilio y Enrique) y las señoritas Marija García y Paquita Ramos bailaron una "muñifeira" que mismo "estimó" el acto cantando el coro el "Himno Gallego".

Hecha finalmente la reseña, permitiéndose ahora unos breves comentarios.

El coro es un buen conjunto. Tal vez algo deficiente en algunas cuerdas (en los bajos, por ejemplo), pero muy justo en su totalidad y muy artificioso. Entre los baritones merece una especial mención Carlos Pérez Rey, y de los bajos se distingue José Prete que, además, es un virtuoso de la cética gaita.

Felicitanos muy cordialmente al organizador y director del coro, el veterano D. José María López.

Por lo que hace al cuadro de declamación, resulta muy aceptable en sus componentes.

Nos ha llamado la atención que unos cuantos jóvenes procuran restar lucez a este festival abriendo en las inmediaciones del local donde se celebraba.

Es casi seguro que, para complacer a muchísimas personas que por falta de localidades no pudieron concursar a esta fiesta, se repitió en esta misma semana.

FERRER

Accidente automovilista.—Ocurrió a las cinco de la tarde del sábado en la carretera de La Coruña, cerca del cruce de Sada. Viajaban en automóvil con dirección a esta capital D. Benito Alvarino Grandalos, apoderado del Banco de La Coruña en su cursil de Ferrol, y los jóvenes D. Antonio y D. Enrique Botas, comerciantes ferrolanos, cuando al llegar al referido sitio, quince kilómetros antes de la ciudad herculana, al desviar el coche de un obstáculo en la carretera, el vehículo se fué contra un árbol, chocando violentamente y saliendo lanzados de sus asientos los tres ocupantes. El coche quedó materialmente destrozado.

A consecuencia del accidente el señor Alvarino resultó con la fractura del brazo derecho y miguelamiento en la pierna derecha; D. Antonio Botas, con la fractura de dos costillas y conmoción visceral, y su hermano D. Enrique con ligeras erosiones.

La Institución Piñeyro.—En la tarde del viernes último tuvo efecto la entrega del producto de la herencia de doña Carmen Piñeyro Martínez, hecha por sus albaceas testamentarios a la Junta de Gobierno del Hospital de Caridad. Dicha señora, como es sabido, ha dedicado todo su caudal a la organización de una fundación benéfica llamada "Institución Piñeyro", anexa al citado Hospital y dedicada a la infancia pobre y desvalida.

Esta institución que de una manera provisional, venía prestando su protección a los niños, desde el día 25 de mayo de 1930, es decir, a los cuatro meses del fallecimiento de su fundadora, entra mediante el acto ahora realizado, en el pleno ejercicio de su labor benéfica.

Dados los recursos con que actualmente cuenta esta Institución, podrá sostener diariamente, un número de estancias de niños enfermos, no inferior a 25.

Bautizo de un artillero.—En la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, recibió el domingo último el sacramento del bautismo el soldado de Artillería del regimiento de Costa núm. 2 Eduardo del Valle, siendo apadrinado por el teniente de dicho regimiento D. Lorenzo González y su esposa, doña Ignacia Vilariño.

El capellán del Cuerpo, D. Juan San Juan, después de la ceremonia, pronunció una elocuente plática.

SANTIAGO

Nombramientos eclesiásticos.—Por el arzobispado fué nombrado teniente fiscal del Tribunal Eclesiástico el profesor de la Universidad Pontificia D. Manuel Silva Ferreiro, y teniente arzepreste de Montes, el párroco de Presqueira D. Manuel Fraiz Garrido.

ORTIGUEIRA.

Un ahorcado.—En la mañana del pasado sábado apareció colgado de un árbol en la parroquia de Feás un hombre de unos 40 años, completamente desconocido en la comarca. El cadáver no ha sido identificado, pues no se le halló documentación alguna. Una servilleta que llevaba en el bolsillo tenía las iniciales C. N.

Lugo

Consejo de Guerra.—Ayer a las once y media de la mañana se celebró en el salón de actos del cuartel de San Fernando un Consejo de guerra ordinario de plaza para ver y fijar la causa instruida contra el paisano Jesús Anido Vila, por el delito de insulto a fuerza armada.

Robos a granel.—Dicen de Villalba, que de tiempo a esta parte se vienen realizando frecuentes robos que tranquilizan al vecindario de dicha villa.

En el transcurso de pocos días fué robada la casa de la señora viuda de Durán, la de un industrial, al cual le sustrajeron dos mil pesetas, vía de don Andrés Maseca, a quien los cacos robaron doscientas veinticuatro pesetas.

Los gobernadores civiles.—En el tren expreso descendiente de Madrid, era esperado ayer en Lugo el nuevo gobernador civil de la provincia, D. José García Portela, quien se posesionaría seguidamente del cargo para que recientemente fué nombrado.

El domingo se posesionó del de gobernador civil de Orense, D. Adolfo Varela.

Castro, que desempeñó el mismo cargo en Lugo, adonde volvió ayer para recoger a su señora y despedirse de sus amistades, regresando a última hora de la tarde a la ciudad de las Burgas.

Accidente automovilista.—En la carretera de Sarria a Lugo, en una curva y a consecuencia de haberle faltado la dirección, volcó la camioneta "La Viñesa" de la matrícula de La Coruña, intérprete de la misma, que por primera vez se presentaban al público.

Tres horas antes de comenzar el acto empezó a llenarse el amplio "Salón Moderno" donde se congregaron unas 2,000 personas, ávidas de oír el nuevo coro de la sociedad y de ver el cuadro de declamación de la misma, que por primera vez se presentaban al público.

El principio al espectáculo con una breve "conversa" del presidente honorario de "Sada y sus condados" D. Manuel Lugo Freire, cálida, vibrante y eloquente, que fué interrumpida varias veces por los aplausos de los concurrentes.

Seguidamente interpretó el coro la "Troula de Salcedo", "A mala fada" y un "Alaú de Xallas", poniéndole escena a continuación, la comedia gallega de Luguís, titulada "O Pazo", en la cual se estrenaba un preciosísimo decorado del joven Juan Gereiro Mosquera, trabajo por el cual recibió muchas y justas felicitaciones.

En el desempeño de sus papeles pusieron los novedosos actores, todo su entusiasmo, distinguiéndose notablemente Avelino Sánchez, que hizo un "Mingo" estupendo y las preciosas "actrices" Genoveva Francos, Josefina Vecino y Marija Ramo.

Después el joven Pepe Vázquez—muy bien caracterizado—hizo las delicias del "respetable" con el chispeante monólogo de L. Carré, titulado "Eu caseime...".

A continuación volvió a presentarse el coro cantando una "Polilla de Bayona", "Nen ninho", "Canto d' o pandeiro" y "Quen que lle quer", siendo ambos repetidas a petición unánime del auditorio.

Dos parejas de baile formadas por los jóvenes Freire (Emilio y Enrique) y las señoritas Marija García y Paquita Ramos bailaron una "muñifeira" que mismo "estimó" el acto cantando el coro el "Himno Gallego".

Hecha finalmente la reseña, permitiéndose ahora unos breves comentarios.

El coro es un buen conjunto. Tal vez algo deficiente en algunas cuerdas (en los bajos, por ejemplo), pero muy justo en su totalidad y muy artificioso. Entre los baritones merece una especial mención Carlos Pérez Rey, y de los bajos se distingue José Prete que, además, es un virtuoso de la cética gaita.

Felicitanos muy cordialmente al organizador y director del coro, el veterano D. José María López.

Por lo que hace al cuadro de declamación, resulta muy aceptable en sus componentes.

Nos ha llamado la atención que unos cuantos jóvenes procuran restar lucez a este festival abriendo en las inmediaciones del local donde se celebraba.

Es casi seguro que, para complacer a muchísimas personas que por falta de localidades no pudieron concursar a esta fiesta, se repitió en esta misma semana.

FERRER

Accidente automovilista.—Ocurrió a las cinco de la tarde del sábado en la carretera de La Coruña, cerca del cruce de Sada. Viajaban en automóvil con dirección a esta capital D. Benito Alvarino Grandalos, apoderado del Banco de La Coruña en su cursil de Ferrol, y los jóvenes D. Antonio y D. Enrique Botas, comerciantes ferrolanos, cuando al llegar al referido sitio, quince kilómetros antes de la ciudad herculana, al desviar el coche de un obstáculo en la carretera, el vehículo se fué contra un árbol, chocando violentamente y saliendo lanzados de sus asientos los tres ocupantes. El coche quedó materialmente destrozado.

A consecuencia del accidente el señor Alvarino resultó con la fractura del brazo derecho y miguelamiento en la pierna derecha; D. Antonio Botas, con la fractura de dos costillas y conmoción visceral, y su hermano D. Enrique con ligeras erosiones.

La Institución Piñeyro.—En la tarde del viernes último tuvo efecto la entrega del producto de la herencia de doña Carmen Piñeyro Martínez, hecha por sus albaceas testamentarios a la Junta de Gobierno del Hospital de Caridad. Dicha señora, como es sabido, ha dedicado todo su caudal a la organización de una fundación benéfica llamada "Institución Piñeyro", anexa al citado Hospital y dedicada a la infancia pobre y desvalida.

Esta institución que de una manera provisional, venía prestando su protección a los niños, desde el día 25 de mayo de 1930, es decir, a los cuatro meses del fallecimiento de su fundadora, entra mediante el acto ahora realizado, en el pleno ejercicio de su labor benéfica.

Dados los recursos con que actualmente cuenta esta Institución, podrá sostener diariamente, un número de estancias de niños enfermos, no inferior a 25.

Bautizo de un artillero.—En la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, recibió el domingo último el sacramento del bautismo el soldado de Artillería del regimiento de Costa núm. 2 Eduardo del Valle, siendo apadrinado por el teniente de dicho regimiento D. Lorenzo González y su esposa, doña Ignacia Vilariño.

El capellán del Cuerpo, D. Juan San Juan, después de la ceremonia, pronunció una elocuente plática.

SANTIAGO

Nombramientos eclesiásticos.—Por el arzobispado fué nombrado teniente fiscal del Tribunal Eclesiástico el profesor de la Universidad Pontificia D. Manuel Silva Ferreiro, y teniente arzepreste de Montes, el párroco de Presqueira D. Manuel Fraiz Garrido.

ORTIGUEIRA.

Un ahorcado.—Dicen de Villalba, que de tiempo a esta parte se vienen realizando frecuentes robos que tranquilizan al vecindario de dicha villa.

En el transcurso de pocos días fué robada la casa de la señora viuda de Durán, la de un industrial, al cual le sustrajeron dos mil pesetas, vía de don Andrés Maseca, a quien los cacos robaron doscientas veinticuatro pesetas.

Los gobernadores civiles.—En el tren expreso descendiente de Madrid, era esperado ayer en Lugo el nuevo gobernador civil de la provincia, D. José García Portela, quien se posesionaría seguidamente del cargo para que recientemente fué nombrado.

El domingo se posesionó del de gobernador civil de Orense, D. Adolfo Varela.

En Leiro (Ribadavia), a los 83 años, don Vicente Sotelo, viudo de López.

En Pontevedra, el industrial don José Rodríguez Pereiro.

En Carballeda de Avia, la maestra nacional dona Rogelia Miguez Barcia.

En Villagarcía, el joven D. Isidro Canto Durán.

En Santiago, el abogado D. Valeriano Diaz, de la Encina Bartolomé y D. José Parga Paris.

En Ferrol, D. Lorenzo Ferreras da la Puebla, D. José Vidal Miguez, D. José Diaz Santalla y doña Andrea Candal Alonso, viuda de Pantín.

En Negreira, D. Benigno Suárez.

En el Corgo (Lugo), doña Antonia Diaz Valcarcel, viuda de Fernández Rivas.

En Pontevedra, repentinamente, D. Marcelino Rodríguez Gómez.

Noticias y Mercados

DIA 10 DE MARZO

MADRID

Corriente

Fondos públicos:

6725 Interior 4%..... 6725

6900 Exterior 4%..... 8175

8352 Id. 5% 1917..... 8555

8975 Id. 5% 1920..... 9000

10125 Id. 5% 1925 s. imp. 11450

10125 Id. 5% 1927 s. imp. 11810

8841 Id. 5% 1927 c. imp. 8845

9031 Id. 4% 1928 s. imp. 9830

8400 Id. 3% 1928 s. imp. 8400

6655 Id. 3% 1929 s. imp. 6625

10000 Id. 3% 1929 s. imp. 10000

9935 Dda. Ferrol, 5%..... 9900

8715 Id. 4%..... 8715

16500 Bonos oro, Reserva 6%..... 16800

9936 Cred. Bco. Hip. 4%..... 9925

9855 Id. id. id. 5%..... 9860

10443 Id. id. id. 5% 50%..... 11420

11100 Id. id. id. 6%..... 11100

9575 Id. Crédito Local 6%..... 9600

8750 Id. id. id. 5%..... 8750

10000 Id. id. id. 5% 50%..... 10040

Acciones:

57030 Banco de España..... 57000

60000 Id. Hipotecario..... 64400

<p